

# Коммунар

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области.

№ 28 (2260)

СРЕДА

4 марта 1942 г.

Цена номера 5 коп.

## Отлично проведем весенний сев, выполним свой долг перед родиной и фронтом!

*Письмо колхозников артелей имени Молотова и «Красный борец» и коллектива работников Шипуновской МТС, Шипуновского района, Алтайского края, ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС, земельных органов Поволжья, Урала, Средней Азии, Казахстана.*

Дорогие товарищи! Вся страна готовит достойную встречу 24-й годовщине доблестной Красной Армии. Подготовку к этой славной годовщине советские патриоты связывают с усилением помощи нашему героическому фронту. Любовь советского народа к своей армии безгранична. Советские люди гордятся своими бесстрашными красными воинами, под ударами которых полчища немецких захватчиков откатываются на запад. Но советские люди знают, что для полного уничтожения разбойничьих орд людоеда Гитлера нужна мобилизация всех сил нашего народа. От нас, колхозников и колхозниц, в эти исторические дни требуется самоотверженная, не знающая усталости работа. Чтобы окончательно разгромить ненавистного врага, нужно производить не только много самолетов, танков, боевого снаряжения, но и много продовольствия, сырья.

Товарищ Сталин призвал нас, колхозников и колхозниц, работать на своих полях, не покладая рук, и давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Выполняя указания вождя, мы неуклонно повышаем производительность труда. Каждый колхозник, каждая колхозница у нас работают за двоих, за троих. Беззаветный самоотверженный труд позволил колхозам с меньшим числом людей своевременно и высококачественно провести все сельскохозяйственные работы. Все обязательства перед государством мы выполнили досрочно и с превышением. Колхоз имени Молотова вывез на элеваторы 48 тысяч пудов отборного зерна, в том числе в фонд обороны более двух тысяч пудов. Артель «Красный борец» сдала государству более двух тысяч

пудов. Мы перевыполнили также план развития животноводства и весь скот обеспечили кормами.

Теперь мы приступаем к выполнению планов сельскохозяйственных работ на 1942 год.

В них предусмотрено значительное расширение посевной площади. Например, в одном лишь колхозе имени Молотова площадь под зерновыми будет увеличена на 235 гектаров, под техническими, овощными и картофелем — на 42 гектара. Стадо дойных коров в 1942 году должно быть нами увеличено на 20 голов, мясного рогатого скота — на 42 головы, свиней — на 26 свиноматок, овец — на 736 овцематок. Такое расширение посевного клина при увеличении поголовья скота даст дополнительно для нужд страны и фронта свыше 18 тысяч пудов зерна, 600 пудов подсолнечника и льна, свыше 19 тысяч пудов картофеля и овощей, более 4.300 пудов мяса, 3.000 пудов молока и свыше 2.800 килограммов шерсти. Этот план мы рассматриваем как закон военного времени, как заказ фронта. Он будет выполняться нами с таким же старанием, с каким бойцы Красной Армии выполняют боевые задания советского командования.

Наши восточные области теперь стали основными базами производства зерна и всех других сельскохозяйственных продуктов. На нас базирующая тыл Красной Армии. Это возлагает на нас, сибиряков, так же, как на уральцев, волжан, жителей Казахстана, Средней Азии, колоссальную ответственность. Это требует коренного улучшения работы во всех колхозах и МТС.

Вот почему, готовясь к весне в условиях военного времени, мы объявили сталинский поход за усиление помощи фронту, за

выявление и использование всех своих внутрихозяйственных резервов, за повышение урожайности полей и продуктивности животноводства.

Каждый работник МТС, каждый колхозник отчетливо сознает, что предстоящая весна будет не из легких. Многие опытные хлебоборы находятся в Действующей Красной Армии. А нам предстоит расширить посевные площади яровых, произвести много весновспашки. Но трудности эти нас не пугают. Они преодолимы. Огромную помощь в развертывании социалистического соревнования за хорошую подготовку к весне и в проведении сева окажет нам политотдел МТС. Прикинув свои силы и возможности, наши колхозы решили взять на себя следующие конкретные обязательства по подготовке к весне:

провести снегозадержание на всей площади зяби, паров и озимых посевов;

закончить очистку семян и проверку их в контрольносеменной лаборатории в ближайшие дни;

отремонтировать весь имеющийся в колхозах конный и ручной сельскохозяйственный инвентарь и сбрю в феврале, брички — к 15 марта;

собрать и вывезти до начала сева на поля: по колхозу имени Молотова — золы 70 тонн, птичьего помета 5 тонн, перегноя 250 тонн; по колхозу «Красный борец» — золы 70 тонн, птичьего помета 5 тонн, перегноя 100 тонн;

провести раннюю предпосевную культивацию зяби и паров не более чем в два дня;

сев колосовых, а также технических культур провести в сжатые сроки;

## ОКОНЧАНИЕ

перекрестным способом засеять в колхозе имени Молотова 500 гектаров, а в «Красном борце» — 300 гектаров;

сверх государственного плана посадить по 10 гектаров картофеля верхушками клубней.

Коллектив работников МТС обязуется:

закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин на 10 дней ранее правительственного срока, сэкономить на ремонте каждого трактора по 150 рублей;

изготовить сверх плана запасных частей на 2.000 рублей и реставрировать деталей сверх плана на 2.500 рублей;

выполнить весь объем весенних полевых работ в 16 рабочих дней вместо 19 по плану, выработать на каждом тракторе за период весеннего сева по 142 гектара мягкой пахоты;

экономить на весеннем севе по 300 граммов горючего на каждый гектар;

подготовить к весенним работам 80 трактористов

Чтобы выполнить эти обязательства, необходимо еще выше поднять производительность труда. На весеннем севе и других полевых работах мы будем выполнять дневные нормы выработки не менее чем на 150 процентов. Залогом этому служит проводимая нами учеба, в ходе которой многие женщины с успехом овладевают мужскими профессиями — трактористов, комбайнеров, машинистов. В целях ускорения полевых работ мы уже теперь готовим к участию в весеннем севе все колхозное тягло, в том числе бычков, а также нестельных и малопродуктивных коров, принадлежащих как колхозу, так и колхозникам.

Товарищи колхозники, колхозницы, работники МТС и земельных органов! Будьте достойными сыновьями и дочерьми своей великой родины — энергичнее, с сознанием своей величайшей ответственности перед фронтом и страной готовьтесь к горячим весенним дням. Вступайте в социалистическое соревнование за лучшую помощь фронту, лучшее проведение весеннего сева. Помните, в этом деле нет мелочей. Для успеха одинаково важно во время подготовить семена, кадры, своевременно составить план, отремонтировать каждый хомут, каждую постройку. Всю богатую

силу колхозного строя — на помощь фронту!

Мы знаем, что образцовое проведение весенних работ даст возможность создать новые огромные продовольственные ресурсы для фронта, для всей страны и поможет Красной Армии скорее разгромить немецких захватчиков.

Колхозники и колхозницы! Отдайте все свои силы и знания на борьбу за образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Смело и настойчиво осваивайте новые технические культуры. С большим старанием используйте каждый гектар общественной земли.

Колхозники Сибири, Урала, Поволжья, Средней Азии и Казахстана! Помните, что на нас лежит особая ответственность перед фронтом, перед страной. Высоко поднимайте трудовую дисциплину. Вовлекайте в полевые работы все трудоспособное население. В военное время каждому человеку надо дать полную трудовую нагрузку. Лодырь, тунеядец в колхозе в эти грозные дни — прямой пособник врага.

Трактористы и трактористки, работники МТС! Готовьте своих стальных коней к безотказной работе на полях. Используйте все местные резервы для быстрого и высококачественного ремонта тракторов и прицепных орудий. Ремонтируя тракторы и другие сложные сельскохозяйственные машины, ни на минуту не забывайте о простых машинах. Каждый конный плужок, культиватор, борону, сеялку — в боевую готовность.

Колхозные кузнецы и конюхи! Помните, что на вас лежит огромная ответственность. Работайте, не покладая рук, приводите в порядок тягловую силу, весь колхозный инвентарь.

Весенний сев в условиях военного времени требует особой организованности. Начиная с зимы, укрепляйте бригады и звенья. Подберите деятельных, инициативных бригадиров и звеньевых.

Товарищи колхозницы! Смелее овладейте мужскими профессиями, заменяйте ушедших на фронт мужей, отцов и братьев. Многие ряды передовиков сельского хозяйства.

Наши братья, товарищи, друзья, не щадя крови и самой жизни, беззаветно сражаются на фронтах. Мы, колхозники, работая в тылу, должны быть достойны их. Все наши дела,

наша преданность родине, советской власти, большевистской партии сейчас проверяются одним — участием в войне, помощью фронту. Завоевав же делами право называться полными советскими патриотами.

По-военному проведем весенний сев, дадим стране и фронту больше продовольствия, сырья. В условиях колхозного строя, при наличии широкой сети машинно-тракторных станций полевые площади и урожайность во время войны не только могут быть сохранены на довоенном уровне, но значительно увеличены. Используем до конца это преимущество колхозного строя.

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот, наносящие сокрушительные удары по врагу! Да здравствует тыл Красной Армии — неиссякаемый источник снабжения фронта!

Под водительством великого Сталина — вперед, к победе над разбойничьей гитлеровской Германией.

Отличным проведением весеннего сева поможем Красной Армии разгромить немецких захватчиков.

*По поручению общих собраний колхозников и работников МТС письмо подписали:*

От колхоза им. Молотова — *Гринько, Поликарпов, Тютин, Смирнов, Бредихина, Куш, Шульгина, Боборыка, Климова, Попова, Кулакова, Брусцова, Евкин и другие.*

От колхоза «Красный борец» — *Стельников, Татаренко, Кулеш, Овсянников, Тумко, Твердохлеб, Минакова, Коротова, Валпилова, Мосолова, Хотько, Слободина, Зайц, Чернуха и другие.*

От коллектива работников Шинюновской МТС — *Бохолдина, Бочарник, Михальчук, Мождвинцев, Новожилков, Шейтенко, Мананников, Русин, Терещенко, Попов, Комарь, Платников, Потапов, Доценко, Сечкарев.*

*От редактор  
С. МЕНЬШИКОВ.*

Тираж 2.000 экземпляров.  
МЦ — 6228